            DERS BAŞARISI İÇİN VELİ VE ÖĞRENCİLERİMİZE  ÖNERİLER……
1. Çocuklarımızın ruhsal, sosyal, zihinsel v.b. gelişmelerinin sağlıklı olabilmesi, akademik yönden başarılı olabilmesi için okul ile sürekli işbirliği içinde olun.
2.Çocuğunuzla ile ilgili her türlü bilgi için okul idaresi ve  rehberlik servisi ile iletişim kurunuz

3.Sınıf öğretmenleri ve ders öğretmenleriyle olumlu ilişkiler kurun ve okulu ziyaret edin.
4.Çocuğunuzun okul içindeki durumu hakkında bilgi alabilmeniz için veli toplantılarına mutlaka katılınız.

5.Okul idaresi tarafından gönderilen duyuru ve formların okunup imzalanarak, gerekli bölümlerinin doldurulup en kısa zamanda  sınıf öğretmenine ulaşmasını sağlayınız.
6.Çocuğunuzu sabah kahvaltısı yapmadan okula göndermemeye çalışınız. Özellikle ortaöğretim çağındaki çocuklar, hızlı bir büyüme ve gelişme dönemi içindedirler. Bu konuda titiz olunuz.

7.Çocuğunuzun kılık kıyafetine ve giysilerinin okul kurallarına uymasına ve temizliğine özen gösteriniz. Çocuğunuzun okul giysilerine öğrencinin ad, soyadı ve sınıfını işleyiniz. Eşyaların okulda unutulmaması için gerekli uyarıları yapınız.
En iyi dinlenme, uyuyarak yapılan dinlenmedir. Özellikle düzenli olarak planlanan uyku çocukların yaşamında büyük önem taşır. 

Sinir sisteminin dinlenmesi ve enerji toplayabilmesi uyumaya bağlıdır. Bu sebeple çocuğunuzun uyku saatlerinin düzenli olmasına önem veriniz.
8.Çocuğunuzun sistemli ders çalışma alışkanlığı kazanmasına yardımcı olunuz.

9.Çocuğunuzun zamanında derse gelmesini sağlayınız, geç kalma alışkanlığını önleyiniz. 

10.Kendisine ait olan ya da olmayan araç ve gereçleri yıpratmadan, temiz ve düzenli kullanması alışkanlığını kazanmasına yardımcı olunuz.
11.Öğretmenlerin alınmasını istediği ders araç ve gereçlerin zamanında temin edilmesine önem veriniz 

12.Çocuklarınıza gereğinden fazla  para vermeyiniz, yeteri kadar harçlık veriniz 

13.Zararlı alışkanlıklar hakkında iyi bir örnek olun ki söyledikleriniz sadece lafta kalmasın. Ülkemizde zararlı alışkanlıklara başlama yaşı bir hayli inmiştir 

14.Çocuğunuzun devam durumunu ve okul ile ev arasındaki geliş-gidiş saatlerini sürekli kontrol altında tutun.
ÇOCUKLARINIZIN ARKADAŞLARININ KİMLER OLDUĞU VE NERELERDE NASIL ZAMAN GEÇİRDİĞİNİ BİLİN.

Ailenin, çocuğunun arkadaşlarının kimler olduğu ve nerede nasıl vakit geçirdiğini bilmesinden kastedilen, çocuğa güven duyulmaması değil, ailenin çocuğuna olan ilgisinden dolayı olmalıdır. Çocuğun sosyal çevresini, ilgilerini, yeteneklerini bilen bir aile, çocuğu ile sağlıklı iletişim kurabilecektir. 

· KESİNLİKLE HİÇ KİMSE İLE KIYASLAMA YAPMAYIN –ONUN AYRI BİR BİREY OLDUĞUNU UNUTMAYIN: 
Anne baba çocuğunu kesinlikle hiç kimse ile kıyaslamamalıdır. Kıyaslama çocukta aşağılık kompleksi, kin,nefret, kıskançlık gibi olumsuz sonuçlar doğurabilir. Her insanın farklı ve biricik olduğu unutulmamalıdır 
Çocuğunuzun gerekli tüm sorunları için sınıf ve okul rehber öğretmenlerine başvurunuz. Bu konuda size yapılan çağrılara mutlaka uyunuz. 

Onunda sorunlarını gerektiğinde sınıf ve okul rehber öğretmenlerine anlatması için teşvik ediniz. Sizin ve çocuğunuzun sorunlarınızın gizliliğe önem verilerek çözülmeye çalışılacağından emin olunuz.
Çocuklarınızın çoğu evde, aileleri tarafından ders çalışmaya ikazlarının fazlalığından yakınmaktadırlar. Sürekli dersine çalış ikazı olumsuz etki yapabileceği gibi aynı zamanda çocuğunuzun çalışma azmini de kıracaktır.

 Çocuğunuzun programlı çalışmaya alıştırılması, özendirilmesi, teşvik edilip isteklendirilmesi, arzu duymasının sağlanması gerekir.

Ünlü eğitimci-filozof John Dewey her zaman insanın bir şey yapması için onu yapmayı istemesi gerektiğini savunurdu.
Bir gün Dewey’in küçük oğlu çamurlu suyun içinde yürüyordu. Dewey’in yüzünde ne yapacağını bilememenin acizliği okunuyordu.Onun bu halini gören bir arkadaşı “Çocuğu sudan çıkar, yoksa üşütecek” dedi. Bunun üzerine “Biliyorum, biliyorum” dedi Dewey “Ama onu bu çamurlu sudan benim çıkarmamın bir faydası olmayacak.Onun,bu çamurlu sudan çıkmayı arzu etmesi için ne yapmam gerektiğini düşünüyorum.’’
Çocuğunuzun ders çalışma ortamını hazırlamasına yardımcı olunuz. Mümkünse bir çalışma odası oluşturunuz. Eğer ayrı bir çalışma odası düzenlemeniz mümkün değilse uygun odalardan birin de çalışma köşesi de düzenleyebilirsiniz. Çalışma odası mümkün olduğu kadar fazla sıcak veya soğuk olmamalıdır, iyi havalandırılmalı ve sessiz olmalıdır

Eş dost toplantılarınızı onun programına uygun hale getirmeye gayret ediniz, ev işlerini ya da  alış-veriş sorumluluklarını ders çalışma saatlerinin dışında oluşturunuz. Çok çalışması değil, düzenli çalışması,  tüm derslere yeteri kadar zaman ayırması konusunda telkinlerde bulunalım.  Kendini programlamasına ve zamanını yönetmesine yardım edelim.
Çocuğumuzu tanımaya, ilgi, yetenek ve değerlerini öğrenmeye çalışalım. Onun ilgi ve yetenekleri dışındaki alanlara zorlamayalım.

BİR ELMA AĞACINDAN ERİK ELDE EDEMEYİZ, DAHA KALİTELİ ELMA ALMAYA ÇALIŞALIM.

HİÇ BİR SINAVIN HAYATIN SONU YA DA HAYATIN KENDİSİ OLMADIĞINI, HAYATIN TÜM FIRSAT VE SEÇENEKLERİYLE BİR SÜREÇ OLDUĞUNU UNUTMAYARAK, ÇOCUĞUNUZA DA AYNI ANLAYIŞI KAZANDIRMAYA ÇALIŞIN.

'Sınavı ve başarılı olmayı, çocuğun "var olma nedeni" haline getirirsek, onun elini kolunu bağlamış, özgüvenini zedelemiş ve kaygılarını çoğaltmış oluruz.
UNUTMAYALIM Kİ, BAŞARILI OLMAYI  EN ÇOK O İSTİYOR;  ama belki de ne yapacağını bilemiyor Çocuğunuzu, her zaman sınav psikolojisi içinde başarıya programlanmış bir robot gibi de  görmeyiniz.
Başarı, iyi gizlenen bir av gibidir. Onu elde etmek isteyen hem dağ taş demeden gezmeli, hem “yol” bilmeli, hem de iyi avcı olmalıdır. Şansına güvenene hiçbir zaman av isabet etmez. Güzel hayaller kurup soluk fotoğraflar çektirmeyelim.
Hayata dair hedefleriniz var mı? Hedefin “net” Hayallerin büyük olsun. Bir hedefe kilitlenmek insana kendi evreninde yıldız olmanın kapılarını açar. Hayatınız sizin elinizde. Amaçlarınızı öncelikleriniz doğrultusunda belirleyin ve sahiplenin. Yarın başka bir insan olmak istiyorsan,  üşenme, erteleme, vazgeçme. Her gün amacına ulaşmak için küçük de olsa bir adım atmayı unutma!..  
Başarılı olmak için çok çalışmak değil, etkili çalışmak gerekir. Etkili çalışmak ise zamanı; belirlenmiş amaçlar ve saptanmış öncelikler doğrultusunda programlı olarak kullanmaktır.
Hayatta ne zor ne de insan üstü bir iş vardır. Zor olan karar vermektir, hedefi olan oku atar. 
EN İYİ DERS ÇALIŞMA PROGRAMI 
En iyi program “benim programımdır. ”Benim yeteneklerimi, kişilik özelliklerimi, alışkanlıklarımı, zaaflarımı, sabrımı, birikimlerimi, hedeflerimi, motivasyonumu, konsantrasyonumu ve       sosyo-ekonomik  koşullarımı, göz önüne alarak hazırlanmış; tarafımdan benimsenen ve antibiyotik kullanımı titizliğinde uyguladığım program en iyi programdır. En kötü program bile kişinin program yapmamasından daha iyidir.
Kendimi ders çalışmaya neden veremiyorum?
O zaman şunlara cevap ver.*Yaptığım işin gerekliliğine yürekten ve gerçekten inanıyor muyum?*Tüm yan etkilerden kurtularak bu işi kendim yapmaya karar verdim mi?*Tüm çalışmaları sadece kendim ve kendi geleceğim için yaptığımı biliyor muyum?  Geleceğim, kariyerim, sosyal çevre ve statümün, ekonomik özgürlüğümün kendi çalışma ve gayretime bağlı olduğunun bilincinde miyim?*Geleceğe dair hedeflerim ve verilmiş net kararlarım var mı?*Kendi ayaklarımın üzerimde yürümek ve kendi mutluluğumu kendim kurmak istiyor muyum?

Bu sorulara evet diyen arkadaşlar…
Şu becerileri geliştirmeyi görev bilir Hangi beceriler seni hedeflerine daha kolay ulaştırır?*Zamanın iyi planlanması. *Çalışma ortamının düzenlenmesi. *Çalışma sürelerinin ve aralıklarının belirlenmesi. *Not tutumu. *Aktif dinlenme. *Hızlı ve etkili okuma. *Özet çıkarma. *Hafızayı güçlendirme. *Güdülenme. 
Zamanı programlamak=Hayatı programlamaktır. Ne zaman çalışmalıyım, Neyi çalışmalıyım, Ne kadar çalışmalıyım, Nasıl çalışmalıyım, Hayatta başarıya ulaşmış insanlar, amaçlarına yönelik programları uygulayanlar arasından çıkar.Başarı çalışmaya ayrılan sürenin etkin kullanımına bağlıdır.Zeka başarı için gerekli ama yeterli değildir. Kendini değiştirebilen dünyayı değiştirir.
Yaptığınız işi severek yaparsanız hem verimli, hem de mutlu olursunuz. Çalışmayı sevemiyorsanız, profesyonelce  düşünün ve sorumluluklarınızı bir iş olarak yerine getirin.
Başarılı olanların yapamadığı bir şey vardır: Mazeret üretmek. 
UNUTMAYIN “İnsanı büyük yapan ” kendi azmi, gayreti ve sabrıdır.”                                     Rehberlik Servisi
